

Отзыв
на автореферат кандидатской диссертации
Сидорчука Евгения Александровича

**БИТВА ЗА СЕВАСТОПОЛЬ 1941-1942 ГГ.: ВОЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКИЙ АСПЕКТ**

представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук,
по специальности 5.6.1. – Отечественная история.

Изучение проблем политического развития нашего общества во все периоды его исторического развития является важной проблемой. Город Севастополь явился ареной жёстких боёв с немецкими захватчиками в годы Великой Отечественной войны. Сражения, проходившие здесь, получили достаточное освещение в истории. Но в этой истории ещё есть "белые пятна". В частности, недостаточно изучены многие вопросы военно-политического характера Севастопольской оборонительной операции, не раскрыт должным образом вклад специализированных воинских частей в оборону города Севастополя. Возможность подробного и всестороннего исследования этой проблемы предоставляется по мере рассекречивания документов периода Великой Отечественной войны, а также задействование ранее неизвестных источников, к примеру, таких как неопубликованные мемуары участников рассматриваемых событий. Исходя из указанных положений тема диссертационного исследования является очень актуальной.

В автореферате профессионально определены актуальность, цели, задачи исследования. Подробно сделан историографический обзор, что свидетельствует о серьезном изучении автором поставленной проблемы.

В автореферате диссертации с достаточной глубиной освещены вопросы готовности города Севастополя к обороне в период Великой Отечественной войны и особенности военной обстановки в Севастопольском оборонительном районе. Проанализирована подготовленность начальствующего состава

Красной Армии от низового до старшего командного звена к ведению боевых действий, выявлены пробелы в организации боевой и политической работы. Автором изучено государственно – партийное управление и жизнь горожан в период обороны г. Севастополя, организаторская работа органов местной власти по подготовке населения к защите города, эвакуационные мероприятия промышленных объектов и налаживание выпуска военной продукции на оставшихся производственных предприятиях, изучена жизнь, быт и трудовой подвиг гражданского населения города, а также значение обороны в масштабах советско-германского противостояния

Диссидентом проанализированы боевые действия Севастопольского оборонительного района и партизанское движение Крыма, боевая деятельность и специфика выполняемых задач, специализированных советских и немецких частей и подразделений, принимавших активное участие в боях за Севастополь, изучены ход и результат боевой работы войск НКВД и иных специализированных воинских формирований. Автором проведено исследование специфики взаимодействия военного командования Севастопольского оборонительного района и партизанского движения Крыма, изучены вопросы снабжения партизан боеприпасами, продовольствием военными специалистами.

Вместе с тем в автореферате присутствует некоторый недостаток. Было бы желательно, если бы содержательная часть автореферата заняла больше места. Но указанный недостаток автореферата не снижают высокого уровня диссертационного исследования Е.А. Сидорчука.

Полагаем, что диссертационная работа «Битва за Севастополь 1941-1942 гг.: военно-политический аспект», отвечает всем требованиям, предъявляемым пп. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 11.09.2021 г. № 1539), а её автор - Евгений Александрович Сидорчук заслуживает присуждения искомой

учёной степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. -
Отечественная история.

Рецензент:

Кандидат исторических наук, доцент,
начальник цикла – преподаватель циклов
учебной части центра профессиональной подготовки
УМВД России по Смоленской области
12.08.2022 г.

А.В. Якутин

Адрес: 214034, г. Смоленск,
ул. Куйбышева, д.11
Телефон: +74812425239
E-mail: aiakutin5@mvd.ru

Подпись Якутина А.В.
запись.

Что написано СМН

ЦЕНТР ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПОДГОТОВКИ
ПО ОБРАЗОВАНИЮ И РАЗВИТИЮ ЧЕЛОВЕКА
УМВД РОССИИ ПО СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ



15.08.2022